

ГАЗЕТА
ДЛЯ ДЕТЕЙ
ОККУПИРОВАННЫХ
РАЙОНОВ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ

ЮНЫЙ МСТИТЕЛЬ

ВТОРНИК

29

июня

1943 года

№ 3

ДВА ГОДА

22 июня исполнилось два года с того дня, когда дикие орды немецкого фашизма напали на нашу любимую Родину.

Сперва фашисты кричали на весь мир, что они в 2-3 месяца сумеют разделаться с нашей страной. После провала их сумасбродного плана они скуют о трудностях затяжной войны.

Немцы заскулили потому, что доблестная Красная Армия нанесла им мощные удары, расшатала гитлеровскую военную машину.

За два года войны Германия и ее союзники потеряли убитыми и пленными 6 миллионов 400 тысяч солдат и офицеров, 56.500 орудий, 42.400 танков и 43.000 самолетов.

Фашистам не уйти от неминуемой гибели. Силы немцев истощаются, а наши силы, наоборот, растут. Красная Армия научилась бить врага умело, уверенно. Она смело и уверенно смотрит в завтрашний день.

Бойцы и командиры знают, что предстоят еще суровые и тяжелые бои, но они знают также, что близится время, когда Красная Армия вместе с армиями наших союзников — Англии и США — сломает хребет фашистскому зверю.



Бьемся мы здорово,
Рубим отчаяно,

Внуки Суворова,
Дети Чапаева.

ВМЕСТЕ С ОТЦОМ

Немцы назначили Ивана Семеновича деревенским старостой. Но он сказал своим односельчанам:

— Где же это видано, чтобы русский служил своему врагу? Не годится для меня такое дело.

Пришел Иван Семенович домой, позвал сына и сказал:

— Решился я к партизанам податься. Пойдешь со мной?

Сын словно давно ждал такого случая. Он с радостью согласился. И в ту же ночь с отцом ушел в лес.

Сейчас Иван Семенович и его сын метят немецким извергам за горе и страдания русского народа.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Пастушок

Каждый раз, когда партизаны приходили в эту деревню, перед ними вставал вопрос: — Как скрыть свои следы на низкой болотистой почве?

По этому следу немцы могли легко обнаружить пребывание партизан в деревне и угадать их дальнейший путь. А вязкая, болотистая земля лежала на всех подступах к этому населенному пункту, и миновать ее при входе в деревню было невозможно. На выручку партизанам пришел пастушок — тринацатилетний Петъка. Он обычно, после того, как партизаны покидали деревню, прогонял стадо коров, овцы и коз по их следу.

Так простой деревенский паренек стал помощником партизанского отряда.

Д. УКСУСОВ.

ЛИЧНЫЙ СЧЕТ

Ворвались в деревню немцы, схватили отца двенадцатилетнего Миши В. и повесили его.

Тяжело переживал мальчик эту утрату. Не один раз он горько плакал, и только в слезах на короткое время находил утешение. Но потом Миша немного успокоился. Теперь, когда он встречал немца, ему хотелось броситься на

него и задушить его своими руками.

Однажды в деревню пришла группа партизан. Миша стал просить, чтобы они взяли его с собой. Сперва партизаны не хотели брать мальчика, боялись, что он не вынесет тяжелой боевой жизни. Но потом согласились.

И Миша стал партизаном, самым юным народным мстителем в этом партизанском от-

ряде. Его научили владеть винтовкой и гранатой.

Скоро ему удалось испытать свои силы и умение в бою с немцами. Волновался Миша, когда брал на мушку фашиста, но ничего, — не промазал, убил его наповал.

Молодой мститель открыл личный счет мести за своего отца. Сейчас на его счету 5 немцев.

П. ПОЛЯНСКИЙ.

1526

В РОСТОВЕ НА ДОНЕ

Еще недавно здесь были немцы. Теперь в освобожденном городе жизнь бьет ключом.

Хорошо проводят летние каникулы ростовские школьники. Некоторая часть их отдыхает в самом городе, где оборудованы пионерские лагеря и детские площадки. Уже открыто более 20 площадок учащихся начальных школ и несколько пионерских лагерей. Дети питаются четыре раза в день, проводят досуг в играх, походах, экскурсиях.

За время летних каникул в оздоровительных детских учреждениях Ростова побывает более 4 тысяч школьников.

Лесная песня

В летний день за целебными травами мы идем по опушке лесной. Помоги нам, березка кудрявая, Ты нам тайну лесную открои. Тайну лесную открои нам, Скажи, где нам травы найти. Мы хотим наших раненым воинам исцеленье с собой привнести.

Ты же прачься, трава, по оврагам, Не скрывайся в тени под восной. Нам нужна твоя свежая влага, Чтоб скрепей поправлял болезнью. Где дестать нам целебного сока, Прешуми нам, березка, в ответ. А, зеленая липа, высокая, Подари нам свой липовый цвет.

В летний день за целебными травами мы идем по тропинке лесной. Помоги нам, березка кудрявая, Ты нам тайну лесную открои.



Любовью и вниманием окружены дети фронтовиков в детском саду № 6 гор. Фрунзе (Киргизская ССР).

НА СНИМКЕ: Юрий Переопахов и Раис Журба пишут письма отцам на фронт.

ЛАГЕРЬ В ГОРАХ

Этот лагерь находится в горах, недалеко от Ашхабада. Спокойно синее небо. Но дыхание войны чувствуется и здесь. Из 600 ребят, прибывших в лагерь, 486 — детей фронтовиков. Юра Кузинев — начальник штаба 9-го отряда — рассказывают:

— Мы играли в войну. У нас уже есть хорошие разведчики.

— Ребята слушаются?

— Еще бы! У нас дисциплина.

В лагере установлен строгий порядок. Ребята часто подметали сад, дорож-

ки, помогли установить мебель. Началась нормальная лагерная жизнь.

Группа пионеров с блоком во главе отправилась собирать мяту. Другие пошли к садовнику Мусе. Они займутся прополкой овощей. Уже появилась ранняя капуста. Мальчики двух отрядов ушли в парк: там будет военно-физкультурный кружок. На террасе — занятия литературного кружка.

Так живет пионерский лагерь в горах.

В. ШУМОВ.

ТРУДЯТСЯ, ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Война. Ребята не забывают об этом. Они всем, чем могут помогают Красной Армии быстрее разгромить ненавистных захватчиков.

Нынешней весной школьники Арзамасского района Горьковской области нарезали 34 тонны верхушек картофеля, собрали 25.000 ведер золы, сейчас собирают дикорастущие полезные растения.

На колхозных полях Станицы Луганского

района Ворошиловградской области работает 1.000 учащихся старших классов. Они занимаются прополкой и подкормкой посевов.

В первомайском районе Москвы при школе № 424 открыта мастерская. В ней работают учащиеся.

А сколько руками ребят собрано металлического лома, собрано грибов и ягод, отправлено посылок на фронт бойцам.

Каждая тонна металла, собранная ими, от-

НА СТАДИОНЕ

У Московских пионеров есть свой стадион. Сюда с утра приходят ребята на занятия, другие — просто поиграть. Особенно много любителей футбола. С ними занимаются опытные тренеры.

Скоро откроется водная станция стадиона на Москве-реке. Открытие ознаменуется большими соревнованиями. Юным пловцам будут заниматься опытные мастера.

В июне на стадионе состоится спортивный праздник и парад.

„ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ“

Так называется пионерский лагерь, который открылся недалеко от Петропавловска, на берегу Ишима. Здесь, в горах побывает около 8.500 детей.

В санаториях, лагерях и на курортах Казахстана этим летом будут отдыхать 78.000 ребят — в семь раз больше, чем в прошлом году.

ливаются в грозные орудия, которые обращаются против врага; каждый килограмм полезных растений обращается в целебные лекарства, так необходимые для лечения раненых бойцов Красной Армии. Каждое полезное дело приближает нашу победу. Юные патриоты понимают это и потому так самоотверженно трудятся для своей Родины.

Е. МИРОНОВ.

БОГДАН НЕУЛОВИМЫЙ

Представим небольшой городок. Летняя тишина. Господин немецкий комендант сидит у себя на квартире в домашних туфлях и размышляет о том, как в общем благосклонна к нему судьба. Сидит господин комендант и попивает свой кофе, просматривает бумаги и посматривает в окно на улицу. Вдруг донесся непонятный шум, какие-то неясные возгласы, гремит одиночный выстрел, адъютант, посланный узнать, в чем дело, возвращается бледный с трясущейся челюстью и произносит только два слова: „Он здесь!“ Комендант вскакивает, хватается за автомат, но в тот же момент дверь от удара ноги широко раскрывается и на пороге показывается более чем странная группа. Тут и люди, одетые в форму немецких жандармов, даже с орденами, и форма эсэсовцев, и довольно изящно сшитые костюмы из лодзенского сукна, и русские погоны.

А через полчаса комендант висит на тополе, неподалеку от комендатуры, и люди, столь неожиданно появившиеся, раздают населению из складов продукты, награбленные немцами. А еще через час немецкий мотоциклетный отряд, срочно явившийся на подмогу, находит городок все в той же тишине и невозмутимости. Только в комендатуре на бумагах лежит записка, написанная карандашом: „До скорого свидания. Богдан“.

И гудят провода, и один „полицай“ кричит в трубку другому „полицаяю“: — Он здесь! Он здесь!

А Богдан уже исчез, как в воду канул. Через известный промежуток времени далеко от описанного выше городка он появляется вновь, взрывает железнодорожное полотно или нападает на станцию, или пускает под откос поезд, или взрывается в город, поджигает склады. Не раз казалось немцам, что им удалось захватить в клещи Богдана. Но в последнюю ми-

Евгений Габрилович

нуту, когда операция, думалось, приближается к концу, каратели находили пустые консервные банки, следы костров на траве да одиночного козла, к шерсти которого была прикреплена записка: „До скорого свидания. Богдан.“

Сам же Богдан уже далеко отсюда, въезжал под звуки гармошек и патефонов в какое-нибудь глухое село, где его с ликованием встречало население, устраивал в этом селе доклады о текущем моменте и танцевальные вечера, а подчас даже спектакли. Его агитаторы вели беседы по избам, а священник читал с амвона сообщения Информбюро и послание митрополита Сергея.

Был момент, когда немцам едва не удалось захватить Богдана. Партизаны называют эту операцию „мокрым мешком.“ Вот как произошло дело.

Этой весной Богдан занял позицию при слиянии двух больших рек в глубоком тылу немцев. С началом навигации он стал пускать по дну пароходы и баржи, проходившие мимо. Он бил их пушками и бронебойками. В короткое время он потонил 14 пароходов. Навигация прекратилась, немцы выслали карательную экспедицию на бронекатерах. Однако партизан во время осведомили о предполагавшейся операции, и бронекатера последовали на дно за пароходами. Потонуло около четырехсот немцев. Дело дошло до Берлина. По приказу оттуда была снаряжена экспедиция, состоявшая вначале из одной дивизии, которой затем придали еще два стрелковых полка и один танковый полк. Немцам удалось подойти неожиданно, и Богдан оказался запертным в треугольнике, образуемом слиянием двух рек, — в „мокром мешке.“

Немцы начали атаку. Две дни и две ночи дрались партизаны. Одну за другой они отбивали танковые атаки. Но

силы были слишком неравные, „мешок“ суживался. Казалось, конец Богдану. Но он нашел выход — стал рубить лес.

На третью ночь, в течение нескольких часов, Богдан под покровом темноты построил неожиданно для немцев перевал через реку, высадил „десант“, обрушился на танковую цепочку врага, охранявшую противоподожный берег, и ушел со всеми обозами.

Немцы, подошедшие к лагерю, нашли в нем только козла с запиской: „До скорого свидания. Богдан.“

Однажды, форсировав две реки, Богдан вышел в район, почти не тронутый войной. В центре района — город с немецким гарнизоном в 400 человек. Его-то и решил взять Богдан. В одну ночь были перерезаны все дороги, а к утру, совершенно неожиданно для немцев, отряд ворвался в город. Целые сутки шел бой. Гремели пушки, трещали пулеветы. Одна улица за другой переходили в руки партизан. Вой закончился полным истреблением окруженнего немецкого гарнизона. Удар был столь мощен и внезапен, что распространился слух о якобы прорвавшейся кадровой большевистской армии, и на 150 километров дальше, на Запад все немцы и коменданты бежали; некоторые улетели на самолетах.

Бойцы Богдана Неуловимого — это обыкновенные советские люди самых мирных до-военных профессий. Ярость к врагу, к захватчику, к немцу высоко подняла их, сделав этих обыкновенных горожан и селян людьми удивительной жизни, поразительных подвигов. Они бьют немцев. И часто там, где немцы как будто чувствуют себя относительно спокойно, где видимая гладь прикрывает кипящее народное море, где немцу кажется, что он крепко стоит на ногах и что его виселицы и пули сделали свое дело „умиротворения“, появляется Богдан Неуловимый.

По родной стране

Выставка трофеев.

В Москве открылась выставка вооружения, захваченного у немцев в 1941-1943 г.г. Здесь показаны образцы немецких бомбардировщиков, танков, орудий всех калибров и много другого вооружения. За первый день, 22 июня выставку посетило свыше 50.000 человек.

Забота о детях защитников Родины

Неустанный заботой окружены дети фронтовиков. В Свердловской области 3.500 ребят устроены в детские дома. В пионерских лагерях и на детских площадках пройдет это лето более 60.000 школьников. Открыто три санатория.

Колхозы берут сирот на воспитание

В Рязань прибыли из освобожденных районов Курской области 485 детей, родители которых погибли в результате взрыва фишистских барбаров.

Колхозы Елатомского района взяли на воспитание 164 ребенка, Ермишинского — 111, Большекоровинского — 75. Так поступили и другие колхозы.

Современные пословицы

и поговорки

Если враг не сдается, — его уничтожают.

** С мирю по нитке — фашисту веревка.*

** На то и немец с обозом, чтобы партизан не дремал.*

** Сколько фашист не воюет, а гибели не минует.*

** Смелым счастье помогает.*

** Смелость города берет,*

** Лучше смерть славная, чем жизнь позорная.*

За рубежом

ТРИ ТЫСЯЧИ И ОДИН

Над морем летел в Северную Африку английский самолет. Летчику пришлось совершить вынужденную посадку на острове Лампедуза в тот момент, когда союзники усиленно бомбили его.

Приземлившись на аэродроме, летчик с удивлением увидел, что к нему направляется группа итальянцев, держа высоко над головой белый флаг. Итальянцы спросили летчика об условиях сдачи. Тот ничего не мог сказать, но, оценив положение, повел переговоры. Между тем бомбежка кончилась, итальянцы снабдили летчика бензином, и он повез в Северную Африку рапорт о сдаче гарнизона численностью в 3.000 чел.

Коротко

Группа югославских партизан взорвала недавно два железнодорожных моста на линии Загреб—Сушак. На железнодорожной линии Загреб — Балград партизаны пустили под откос 22 эшелона противника.

В Англии выпущены новые самолеты, вмещающие от 100 до 200 пассажиров. Радиус действия самолетов — 6.400 километров.

ПАРТИЗАНСКОЕ УГОЩЕНИЕ

Все ближе слышен шум и гам;
Моторы тарахтят.
На мотоциклах мчится к нам
Эсэсовцев отряд.

Не вдруг навстречу им свинья:
Выходит из кустов,
Как будто дразнит: «Вот мол, я.
Обед для вас готов.»



За нею — дюжина цыплят,
Наседка и петух.
Остановился весь отряд
И выругался вслух:

— Ах, доннер веттер, нох эйн маль!
Вот жирная свинья!
Сегодня славный миттагсмаль
Состряпаем друзья!
Фашисты бросились вперед.
Бежит от них петух.
Свинья визжит, петух орет
Летит по ветру пух.



Но в это время грянул гром —
Один, другой раскат.
Летит фельдфебель кувырком
И дюжина солдат.

Попали хищники в капкан
Живьем в чужом kraю, —
Отряд советских партизан
Им подложил свинью!

Карась глотает червяка,
А щука — карася.
А вот фашист наваряка
Клюет на поросся.

Толковый словарь

Фюрер. Атаман шайки мировых бандитов.

Хайль. Этим словом фрицы приветствуют своего главаря. Происхождение от слова „хайло“, т.е. противная рожка.

Чучело. Тут уж вся кому понятно, что стей.

Ответственный редактор П. ЗАРАНКИН.

